
BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR
AT CAMP COURT. ABBOTTABAD

Service Appeal No. 1043/2018

Date of Institution ... 20.08.2018 

Date of Decision ... 17.02.2021

Nabeel Ahmad Junior Clerk Commissioner's Office Hazara Division 

Abbottabad.

(Appellant)

VERSUS

Government of Khyber Pakhtunkhwra through Senior Member Board 

of Revenue Khyber Pakhtunkhwa Peshawar and two others.

(Respondents)

Muhammad Arshad Khan Tanoli, 
Advocate For appellant.

Riaz Khan Paindakheil, 
Assistant Advocate General For respondents.

ROZINA REHMAN 

ATIQ-UR-REHMAN WA2IR
MEMBER (J) 

MEMBER (E)

JUDGMENT

ROZINA REHMAN. MEMBER : Appellant was serving as Junior Clerk. He " 

was charged for misusing the office of Secretary to Commissioner for 

immoral purposes. He was charge sheeted on the same allegation which

.
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was replied and he denied all the allegations leveled against him but the

appellant was punished with major penalty of reduction to two stages in

time scale vide impugned order dated 25.10.2017. He filed departmental

appeal which was rejected, hence, the present service appeal.

2. Learned counsel for appellant argued that the appellant is innocent

and that the allegations of using the office of Secretary to Commissioner for

immoral purposes was not proved against the appellant, therefore, 

punishment of reduction of two stages in time scale is illegal, against law 

and facts. He argued that no proper inquiry as per procedure and law was 

conducted and no opportunity was afforded to the appellant to cross- 

examine the complainant in free and fair manner. He submitted that as per 

law, reduction of two stages in the time scale for unlimited period is not 

maintainable and the impugned order is liable to be set aside.

3. Conversely, learned A.A.G argued that all legal and codal formalities 

were complied with by the competent authority by appointing an inquiry 

officer who inquired into the matter and submitted proper inquiry report 

and recommended major penalty of dismissal from service as required 

under the relevant rules. Inspite of that, lenient view was taken and major 

penalty of reduction of two stages in time scale was imposed upon 

appellant. He submitted that Senior Member Board of Revenue exercised

his powers under the prescribed rules. He, therefore, requested for 

dismissal of the instant appeal.

As a result of an inquiry conducted against the appellant, the 

appellant was awarded major penalty of Reduction of two stages in time 

scale in pursuance of Rule-4 (l)(b)(i) of Khyber Pakhtunkhwa Government 

Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011 without mentioning the time
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period. Rule-4 (l)(b)(i) of the ibid Rules is hereby reproduced for ready^ 4

reference:

4. Penalties. The following are the minor and the major penalties,

namely:

(a) Minor penalties:

(i)

(ii)

(ill) -

(b) Major penalties:

(i) reduction to a lower post or pay scale or to a lower stage

in a time scale for a maximum period of five years.

In the instant case/ major penalty of reduction of two stages in time 

scale was imposed upon the present appellant but with no specification of

time limit.

In view of the situation^ the instant appeal is accepted. Keeping in 

view the nature of case, his penalty of reduction of two stages in a time 

scale is fixed for a maximum period of three years w.e.f 25.10.2017. Parties 

are left to bear their own costs. File be consigned to record room.

5.

ANNOUNCED.
17.02.2021

(Rozipa^f^hman) 
^H^embeKfJ) 

Camp/Court, Abbbttabad
(Aftiq ur Rehman Wazir) 

Member (E)
Camp Court, Abbottabad



Due to COVID-19; the case is. adjourned for Ihe - ■ 

same on i;-.02.2021 before D.B.

.01.2021

READER

Appellant present through counsel.17.02.2021 r. '

Riaz Khan Paindakheil learned Assistant Advocate General for 

respondents present.

Arguments heard. Vide detailed judgment of today of this 

Tribunal placed on file, the instant appeal is accepted. Keeping in

view the nature of case, his penalty of reduction of two stages in

a time scale is fixed for a maximum period of three years. Parties

are left to bear their own costs. File be consigned to record room.

ANNOUNCED.
17.02.2021

V
\-

(RO^NA teHMAN)
/ Membe\(J) 

Camb Court, Abbottabd

TmQ-UR-REHMAN WAZIR) 
Member (E)

Camp Court, Abbottabad
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Assistant to counsel for the appellant is present. Mr. 

Muhammad Riaz Khan Paindakhel, Assistant Advocate General 

alongwith Mr. Muhammad Babar, Assistant (Litigation) for 

respondents present.

16.11.2020

The Lawyers community is not appearing in the Tribunal 

fop the reason that they are observing sough of the Hon’able 

• Chief Justice, Peshawar High Court, Peshawar, therefore, the 

case is adjourned to 19.01.2021 for arguments before D.B at 

camp court ^bottabad.

X Khan).(Muham:(Mian Muhammad) 
Member(E)

••
Member(J)

Camp Court Abbottabad

i
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Clerk to counsel for the appellant present. Written reply not 

submitted. Akhtar Zaman Assistant representative of the respondent 

department present and seeks time to furnish reply. Granted. To come 

up for reply/comments on 18.02.2020 before S.B at Camp Court 

Abbottabad.

21.01.2020
!

\

o
Member

Camp Court, Abbottabad

I
f;

Due to covid ,19 case to come up for the same on 

at camp court abbottabad.
/ /

■;

Reader

Due to summer vacation case to come up for the 

at camp court abbottabad.
same on1 / %;

Appellant is present in person. Mr. Usman Ghani, District 

Attorney alo'ngwith ppresentative of the department Mr. Adnan 

Anjum, Litigation Officer are also present.

Representative of the department submitted para-wise 

comments on behalf of respondents No. 1 to 3 which is placed on 

file record. Adjourned to 1^.^3.2020. File to pme. up for 

rejoinder and arguments before D.B at Canvp^onr^

17.09.2020

bottabad.
1

)
(MUHAMMAD JAMAL KHAN) 

MEMBER
CAMP COURT ABBOTTABAD
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Clerk of counsel for the appellant present. Mr. Usman'■ 21.10.2019

Ghani District Attorney present. Qazi Ubaidur Rahman, Assistant for
•:

the respondents present and seeks further time to submit written ■ 

reply. Adjourn. To come up for written reply/comments on 20.11.2019 . 

before S.B at Camp Court, Abbottabad.
1

yV

Member
Camp court, A/Abad

20.11.2019 Clerk to counsel for the appellant present. Written reply not' 

submitted. Klian Bahadur Assistant representative of the respondent 

department present and seeks time to furnish reply. Granted: To 

come up for written reply/comments on 17.12.2019 before S.B at . 

Camp Coiut, Abbottabad.

f.':

Camp Court, A/Abad

17.12.2019 Counsel for the appellant and Mr. Usman Ghani, 
District Attorney alongwith Mr. Bahadar Khan, Assistant for 

the respondents present Written reply on behalf of 

respondents not submitted. Representative of respondents 

seeks further adjournment Last chance is granted. Adjourned 

to 21.01.2020 for written reply/comments before S.B at Camp 

Court Abbottabad.

[MuhammadAmin Khan Kundi) 
Member.

Camp Court Abbottabad
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. 24.05.2019 Counsel for the appellant Nabeel Ahmed present. 

Preliminary arguments heard. It was contended by learned counsel 

for the appellant that the appellant was serving in Commissioner 

Office as Junior Clerk. He was imposed major penalty of 

reduction of two stages in time scale vide order dated 25.10.2017 

on the allegation of misconduct. The appellant filed departmental 

appeal on 22.11.2017 which was rejected vide order dated 

16.07.2018 hence, the present service appeal on 20.08.2018. 

Learned counsel for the appellant contended that neither inquiry 

was conducted in the mode and manners prescribed under the 

Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & 

Discipline) Rules, 2011 nor opportunity of cross examination was 

provided nor opportunity of personal hearing and defence was 

provided to the appellant therefore, the impugned order is illegal 

and liable to be set-aside.

The contention raised by the learned counsel for the 

appellant need consideration. The appeal is admitted for regular 

hearing subject to all legal objections. The appellant is directed to 

deposit security and process fee within 10 days thereafter, notice 

be issued to the respondents for written reply/comments for 

19.08.2019 before S.B at Camp Court Abbottabad.

Appe'fentOeposifed 

& Procsss Fee .

’-r-

AJfr(Muhammad Amin Khan Kundi) 
Member

Camp Court Abbottabad

19.08.2019 No one present on behalf of appellant. Written 

reply not submitted. Ubaid ur Rehman Assistant 

representative of the respondent department present and 

seeks time to furnish written reply/comments. Granted. 

To come up for written reply/comments on 21.10.2019 

before S.B at Camp Court, Abbottabad.

Member
Camp Court A/Abad

'v
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^ ■19.10.2018 Counsel for the. appellant Mr. Muhammad Arshad
“1 ‘*'V' * • '

Khan Tanoli, Advocate present and made a request for 

adjournment. Granted. To come up for preliminary hearing 

on 19.12.2018 before S.B at camp court, Abbottabad.

Chairman
Camp Court, A/Abad

Learned counsel for the appellant requests for 

adjournment for further preparation of brief.

19.12.2018

Adjourned to 21.02.2019 for arguments before S.B at 

camp court, Abbottabad.

Camp Court, A/Abad

21.02.2019 Clerk of counsel for the appellant present and requested 

for adjournment. Adjourned to 24-05.2019 for preliminary hearing 

before S.B at Camp Court Abbottabad.

(Muhammad Amin Khan Kundi) 
Member

Camp Court Abbottabad

V
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FORM OF ORDER SHEET
Court of

1043/2018Case No.

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.

31 2

20/08/2018 The appeal of Mr. Nabeel Ahmad rec^ei>^,dJtoday by post1-
through Mr. Muhammad Arshad Khan Tanoli Advocate may be

entered in the Institution Register and put up to the Learned 

Member for proper order please.

REGISTRAR2-
This case is entrusted to touring S. Bench at A.Abad for 

preliminary hearing to be put up there on

MEMBER
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BEFORE THE CHAIRMAN KHYBER PAKHTUNKHUWA
SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR

Service Appeal. No (0^3 A/2018

Nabeel Ahmed Junior Clerk Commissioner’s Office Hazara Division Abboltabad.

Appellant

Versus

Govt of KPK through Senior Member Board Of Revenue KPK, Peshawar &others.

...RESPONDENTS

Service Appeal

Index

Description AnnexureS.no Page#

Service Appeal on behalf of Appellant along with 

Affidavit & Certificate
1.

I-;
Copy of charge sheet dated 18-09-2017 A2.

Copy of reply to the charge sheet B3.

Copy of impugned order dated 25-10-2017 C4. /3
Copy of departmental appeal dated 22-11-2017 D5. lif-tC
Copy of rejection letter dated 16-03-2018 E6. li' I)
WakaUitnama7.

&

Appellant

fhrough
ff

I TanoliDated: /2018 Muhn
Advocate High Court, Abboltabad

s.



'<8EF0RE THE CHAIRMAN SERVICE TRIBUNAL KHYBER
PAKHTUNKHUWA PESHAWAR

Service Appeal No.l Q /2Q18

Nabeel Ahmed Junior Clerk Commissioner’s office Hazara Division Abbottabad.

Appellant

Versus

svicc1. Government of KPK through senior member board of revenue

Ouiry ;No.Peshawar.
Datud

2. Commissioner Hazara Division Abbottabad

er (Il]2V/GA) Hazara Division Abbottabad.3. Assistant to Commission

Respondents

SERVICE APPEAL UNDER SECTION 4 OF RPK SERVICE

1974 FOR DECLAILATION TO THE EFFEC fTRIBUNAL AC;

THA'f ITISSPONDENf NO 2 IMPOSED MAJOR PENALLY OF

RJaDUCTION OF 2 STAGES 'TIME SCALE UPON THEC:
/Regastrasr

•V.

WHICH ISAPPELLANT VIDE ORDER DATED , 25-10-2017

LAW RULES ON HUE SUBJECT. HENCE , THEAGAINST U-IE

IMPUGNED , OIDER DATED 25-10-2017 AND REJECTION

ORDER DATED 16-07-2018 ARE LIABLE 'fO BE SET ASIDE.

PRAYER ON ACCEP'FANCE OF INStANF SERVICE APPEAf. ,

IMPUGNED ORDER DAFED 25-10-2017 AND RIU13CI'ION

LETFER DA FED 16-07-2017 MAY GRACIOUSLY BE ORDERED

i
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LETTER DATED 16-07-2017 MAY GRACIOUSLY BE ORDERED

TO BE SET ASIDE . ANY OTHER RELIEF WHICH TFIIS

FIONOURBALE COURT DEEM APPROPRIATE IN THE

CIRCUMSTANCES OF TITE CASE MAY ALSO BE GRANTED

TO TFIE APPELLANT..

Respectfully Sheweth,

1. That the appellant is serving as junior clerk in the office of 

respondent no 2 and performing his duties with utmost 

dedication and devotion . The appellant always moved 46 the 

frontline of action as and when found bottlenecks in the smooth

functioning of the department.

2. That respondent department alleged allegation ol misusing the 

office of secretary to the commissioner for immoral purposes 

and allowing a man and woman in the said office for immoral 

purposes which is against the facts. In this regard, respondent 

2 charge sheeted the appellant on the same allegationno

09-09-2017 at 9:00 pm the appellantstating therein that on

directed naib Qasid to open the office of secretary to

Flazara division for misusing and immoralcommissioner

1



activities. In this regard charge sheet dated 18-09-2017 is

attached as Anncxurc “A”.

3. That the appellant replied to the charge sheet wherein refused

/denied the so-called allegation leveled in the charge sheet

against the appellant vide reply to the charge sheet dated 29-09

2017. Copy of reply to the charge sheet is attached as

Annexure “B”.

4. That respondent No.2 without following the prescribed

procedure as well as providing opportunity to the appellant to 

defend his case imposed major penalty of reduction of 2 stages 

in time scale vide impugned order dated 25-10-2017. Copy of

impugned order dated 25-10-2017 is attached as Annexure

“C”.

5. That feeling aggrieved, the appellant filed departmental appeal

against the punishment of major penalty of reduction of two

stages in time scale on 22-11-2017. Copy of departmental

appeal dated 22-11-2017 is attached as Annexure “D”.

6. That departmental appeal remained under consideration before

the next higher authority which was rejected on 16-07-2018 •

whose copy was received by the appellant on 06-07-2018. Copy

of rejection letter dated 16-07-2018 and covering letter dated

30-07-2018 are attached as Annexure “E”.

in



Hence , the instant service Appeal is filed inter alia on the following

grounds.

Grounds

a) That the appellant is innocent and during the course of

inquiry, so called allegation of using of office of

secretary to commissioner for immoral purposes has not

been proved against the appellant. Therefore , impugned

reduction of two stages in-the time scale is illegal and

against the law and facts. Hence, same is liable to be set-

aside.

b) That when law prescribes something which is to be done

in a particular manner that must be' done in that manner

and not otherwise .That the major penalty imposed

against the appellant is arbitrary one sided, malafide and

the same is liable to be set aside.

c) That no proper inquiry as per procedure and law has been

conducted and no opportunity of defending the case of

the Appellant has been provided. Besides, no opportunity

has been afforded to the Appellant to cross examine the

complainant in free and fair manner. In such eventuality.

impugned order is liable to be set aside.



d) That respondent department has led the Appellant to the

place which is utterly unknown to the principle of natural'

justice, jurisprudence and fair play.

e) That as per law, reduction of two stages in the time scale

for unlimited period is not maintainable and the

impugned order is liable to be cancelled . Besides,

superior courts have already held in so many cases that

such punishment cannot be imposed for unlimited period.

The relevant judgment of the superior courts shall be

cited at the time of arguments.

f) That the matter relates to the terms and conditions of

service therefore service appeal is maintainable before

honourable tribunal-.

g) That there is no other prompt and efficacious remedy

available to the appellant except invocation of

jurisdiction of this honourable tribunal.

h) That other legal and factual point shall be agitated at the

time of agreement with the permission of this

Honourbale tribunal.
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Prayer on acceptance of instant Service Appeal , 

impugned order dated 25-10-2017 and rejection letter 

dated 16-07-2017 may graciously be ordered to be set

aside . Any other relief which this Honourl e court

deem appropriate in the circumstances of the CcCseXmay!

also be granted to the appellant.

Appellan

HAN TANOLi 
rt Abbottabad

M'UAPl
Tocate I l-i-

&

WAQAR Ol^AKZAl
Advocate Pligh Court

/2018Dated:

VERIFICATION

Verified on oath that the contents of foregoing appeal are true and correct to^e 

best of my knowledge and belief and nothing has been concealed therein from' d^is 

honourable Court. ■ * V /

bllant
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL. KHYBER

■P' PAKHTUNKHUWA . FESHWAR

/2018Service Appeal. No.

Nabeel Ahmed Junior Clerk Commissioner’s office Hazara Division Abbottabad.

Appellant

Versus

Government of KPK through senior member board of revenue KPK, Peshawar and

others.

Respondents

SERVICE APPEAL

AFFIDAVIT

, Nabeel Ahmed Junior Clerk Commissioner’s Hazara Division Abbottabad, do

hereby solemnly affirm and declare that the contents of foregoing appeal are true

and correct to the best of my knowledge and belief and nothing has been concealed ;

therein from this Honourable Court.

NENT

\



\ ' f\OFFICE OF THE • : ■ ■
HAZARA DIVISIQT5

abbottabad ■■■ ■
: CRD /Estb/ •3/4/.63£^''^7

V
COMMISSIONER

s
Ho:
Dated 79/2017.

A.V'

rHARGE SHEET
Competent Authority, hereby 

clerk of this office. ; as
[Chan, asI Mr. Muhammad Akbar.

’ Mr. Nabccr^hmad, Juiuorcharge you 
follows;

That you committed the following acts of misconduct which is; ;

pre
T on 09/09/20,7 at ^^OOPM yem .5. to ^ain |om« ^ 

office building and dnecty Mr. JChed^ofihe- officeofthe. Ts
saying fhaf y^r::ghcgt ■ ' '

0 C' Sctelarv to Commissione. Hazara Division was ,

fir to thisefiect.
5. All vour .. ^

Naib Qasid/Chowkidar on duly tnai uuy.
Rv reason of the above, you appeal to have .been.guilty of

■ nrisconduct, under rule 3 of

ibid..
For the purpose of inquiry against you

IS

j

3.

been reported by Jaw'ad Tariqabove stated activity have

with reference to the, above

allegations, an Inquiry ™ ‘ ibidn&
following (s) is constituted und^rub 10 davs and suhg^

final Mngs'toihis office foi further necessary action:

T...clopm Khan. Deput^LCommisMonaUia^

—drc'-efor^-iTTh^rtSmo submit your \vritten _ _
«Uhin scCn'days of dte

officer ex-part^ipn will bc.

,. ...Mr.1.

11.

you have no 
taken against you.

Intimate as to whether wu desire to be heard in perso^ b 

kos is enclosed.f al^a'A stateiiT^ ir
7 (Muhammad Akbar Khan) 

Commissioner,;
HSaxara Division, Abbotlabad.Mif AailiWWjffcWrt 

Nibafdiffr -
Abbc»tr

ent t:
u • q



• . DLSCyPLINARY ACTION
- I Mr. Muhammad Akbar Khan, as competent Authority am of the opinion 

ti^Mr. Nabeel Abmad, Junior Clerk of this office has rendered himself liable to 
be pmceeded against, as he committed the following acts/omissions, within the 
milling of rule 3 of the Khyber Pakhlunkhwa Government Servants E&Drule 
2011

A

A .
ff

STATEMENT QF ALLEGATIONS

1. On 09/00/201.7 at O9;00PM he came to the Main Commissioner office building 

and directed Mr. Jawad, Naib Qasid, who was performing duty as Chowkidar 
to open the door of the office of the Secretary to Commissioner Hazara - / A
Division saying that his guests were coming there.

2. A white after, some private persons came in a car and all of them : 
entered the. office room.
The office room was

. -V' ;
d3. misused by him immorally/unlawfully.- The-,.'.,/ 

police have recovered bottle of liquor from the office
It has also been reported that a young lady alongwith a man was. also . 
seen running out of the office building.
The SMO Cantt: Abbottabad was asked by this office to register FIR 
to this effect.

At:
room.

4.

5. • I
1. v>'A I.
1

\

}

(Muhaiilmad Akbar Khan). 
Commissioner,

Hazara Division, Abbottabad.

\

Abbottabad*'
1
!
i.,

;

1

i-

f.
■ ■I ■r

:

-.A
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Mr. Muhammad Tasleem Khan, 
Deputy Commissioner, Haripur/ 
Inquiry Officer.

Subject; REPLY OF CHARGE SHEET/STATEMENT OF ALLEGATIONS

Respected Sir,

in consequent upon the charge sheet issue, '•vide 

LHD/Estb/3/4/6068-69 dated ]8.09.2017 from the worthy Commissioner 

ia/oio .Division Abbottabad regarding the allegation, of misconduct'; 

nisu.se of office premises etc, on the other part of undersigned.ihas .beeri 

..iii'ected to submit the written reply within stipulated time period

Ii'lc

, 'V.

.1 •:
■I

■

Prior to Parawise reply of the allegations, the conduct', and
•iperformance of the undersigned appraised my superior ...officials

determine more than once hence the same allegation cou.ld.b.e based- 

confusion, misunderstanding and attempt to denigrations which; 
could be reflected in my yearly ACRs;

■

on sonne

The Parawise reply is as under:

While perus.al of the statement of allegations, it transpired that 

Itie Charge Sheet and Statement of Allegations has support no cogent 

evidence documents for the support of all allegations, neither the same
evidence is provided to reply the charge sheet etc- against . th^yfi'l; 
undersigned as such it is indispensible for reply.

midAmd:
“fActvocateKignCPurt

A'‘r

I

1. in reply of Para No (1) is baseless and made some confusion

tt)e undersigned never visited- the ' Mairi v 
Commissioner Office nor directed Mr. Jawdd ■ Tdrlq -Naib^UA^.-^ 

Qasid to open

;suchas
;

W H-so. ;;-3 ...

I I

2. Para No.2 is incorrect. Undersigned never- misuse.dfhe 

premises of office neither concerned with any liquor-bpttie,- ' ' 

etc has alleged. Undersigned is never use -liquor-\:etc. - 

However, the same matter is concerning and responsibility.' , 

of the concerned officials, who can betterly explain the'

. 1



7^
f'/ Jsuch the undersigned has. no- 

of the-Secretary do
availability of bottles etc as

allow the office

Sett’S^'”

concerned nor
■ Commissioner/Hazara Division.
, Para No. 3 of the Charge Sheet is stagnating that despite'of

offices could not catch the man

iji
3

Chowkidars of different 

even the lady as alleged running out from the building 

also involved to take actionpremises even local Police was
It is further, to' 

undersigned being the deyoted
against'.' the alleged unknown persons.

mentioned against the 

■. ■ official of Commissioner Office. 

4. In reply of Para No

investigated the matter

. 4 of Charge Sheet the. S.HtO cqhtthas
,K,

and found ho evidence of .the

the SHO concerned obstructedhence,alleged occurrence 

to-register the F.LR.
of Charge Sheet, It is stagnated to5. In reply of Para No. 5

note that apart from Mr. Jawad Tariq's statememt:. no h ■ ,

collected despite Mr.'-Jqwad ,independent evidence has 

Tarip rriost of the
present at the Commissioner Office hence any slate

of Jawad Tariq 'S - ■ahifi^l ^

other Chowkidars have aKyays • been

recorded on the name 

concocted and self memo plated.

/jy/^
6. Para No. 3 of the Charge Sheet, aliegation is stagnating^^^ 

that the building of main CHD Office contains different 

offices i.e. Traffic Police, Rescue-1122, Elite-Force personals

Chowkidars of the ■. concernedbeside the, different
always been present for. the safeguard 

. It is also to inform that beside the above
departments have

of. the premises 
officials local police of the Cantt, City also pgtrolling.these 

sensitive and heart of the city despite ofareas being more
/

all above even a 

prove the allegation 
aforesaid occurrence. It is pertinent to mention;-that the- 

local police of PS Cantt; Abbottabad took jhe. .immediate 

matter but all such efforts could not. endorsed

lady has alleged could not be.-catch to 

which has the prime, witness of

action in the

•



firr-
• •

H&iBdSLsm

menfioneel.;in :ffie:;Glnafge sheet'/
the truth of allegations as
hence baseless and conspiracy againsfthe undersigned.

valid proof of allegations 

should have produced
7, It is submitted that if there is any

then they
I:
1:

leveled against me 

before the honourable enquiry officer.!

in the light ot above, it is very humbly prayed that 1 may very
the undersigned:from the charges leveled againstkindly be exonerated

reinstatement. I shall be very thankful.and for

Submitted please.

Yours Qb^iei^ly
•:
!•

Nabe:^Ahmad 
Junior Clerk,

- Office 61 tho Commissioner
Abbotfabad.

Dated: 25.09.2017
■-

.--c.-onsr.
■h'i

J

Hazara Division
It

Wj]

Advocate High Court 

^^‘stt'Rar*Abbott3b?d

•;

;!i

V
r::

i
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/
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AA V\ ^
■/o OFFICE OF THE 

COMMISSIONER HAZARA DIVISION 
ABBOTTABAD

No; CHD /Estb/ 3/4/
Dated l.S' /10/2bl7

■/

/

Order:
Mr. Nabeel Ahmed, Junior Clerk (BPS-11) was charged as guilty of misconduct.

Me was preceded under the Khyber Pakhtunkhwa, Government Servants. (Efficiency and 

IDisciphncry) Rules 2011, for the charges allegations leveled against him.

WHEREAS; Deputy Commissioner, Haripur ^vas appointed as Inquiry Officer to ■; 

probe into the charges leveled against the above official and submit final fiiidings,,-and 

recommendations.
AND WHEREAS; the inquiry Officer after having, examined .the. charges, 

evidence produced before him and statement of accused official, submitted his report 
hereby the charges against the accused official are proved. The official was. ajso. heard '

;
1

w .. li. ^ .f. '

■ -d ■w •in person.
■*«:

d'herefore, T, Muhammad Akbar Khan, Commissioner, Hazara Division, 

compeient authority after having examined the charges, evidence produced, statement of 

accused official, findings of inquiry officer findings and recommendations of the. i.nquify 

officer, in exercise of powers conferred under Rule-4 (b) (i) of the Khyber Pakhtunkhwa ■ 

Government Civil Servants (Efficiency and Disciplinary) Rules, 2011, hereby impose- 

major penalty of Reduction of two stages in time scale upon Mr. Nabeel Ahmed, Junior 

Clerk (Bl“S-tl).

!
i

i!

1
.-i

Advocate High Court 
Office No:j33 fdjacent U 

Oistt ‘ Bar Abbottabad
■I Commissroner 

Hazara Division Abbottabad
i-

Eiulst: liven No & Date:

Copy forwarded for'information to;

1. PS to Commissioner, Hazara Division.
2. District Accounts Officer, Abbottabad.
3. Assistant Accounts Branch.

Mr' Official Concerned.
5. Personal File.

V';
. -J-'

; -
:

:•
Assistant to C

Hazara Division Abbottabad
i.

■'■r

ii:

/•

;;
.

b
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THE WORTHY SENIOR MEMBER BOARD OF REVENUE 

KHYBER PAKHTUNKHWA, PESHAV^

BEFORE
#■

Respectfully Sheweth!

1 Reference' is made to impugned reduction order of two
stages in time scale, reductions from BPS-11 to BPS-9 of

impugned .letter
49 dated 25.10.2017 ■ (copy, of

videappellant
No. CHD/Estab/3/4/7045
impugned order dated 25,10-.2017 IS attached). .

the

called allegations of misusing ithe 
Commissioner for immoral 

and women- in

2. It is submitted that a so
office of respected Secretary to 
purposes and harboring some person a man 
the office of the Secretary to Commissioner for immoral

purposes is absolutely baseless concocted and frivolously

e; .18.0,9.2.017.That the. appellant replied the charge sheet i. ......
issued by the

3.

applicant gave a
thoroughly examined by the authorities.not

4, That the appellant is hardworking Junior Clerk, and earns 
very good ACR’s. It is also worth to mention here, that the , 
applicant belongs to poor family and earns bread and butter 

from the swift of his brow.
7

5. That the applicant is arthodox stanch Muslim and observe
Therefore, he cannot think resorting to 

immoral activities within premises of
5 time prayers 
illegal as well as 
offices as.well as outside the oflice. '

-
6 That the applicant has been made a skip go for the, alleged

and lady. That- on the
;Sho,immoral acts of unknown man

request of the office of Commissioner Hazara Division 
PS Cantt did not lodged FIR in the matter, perhaps he 

thought that the incidents a concocted story. :.was

the appellant. ■ was ■ not 
the- choy^kidar

7. That during so called inquiry
afforded opportunity of cross examine 
namely Jawad Tariq who levelled allegations against the

appellant..

1;



r O

sided inquirybasis of partial and one
- Haripuf major penalty ■

scale, for indefinite period

-•'■S. That on the
conducted by Deputy Commissioner

y

i.e. time
.he appeua„. v«e o^e. 

49 dated 25.1.0.2017 which is
well as against

have
No. CHD/Estab/3/4/7045 

arbitrary, proverse, and discriminatory as 

the norms of justice and fair play-

requested that, the impugned

scales against the
of the above, it isIn view

of reduction of two stages of timespenalty
appellant may kindly be set aside & obliged

Yours Obediently,

Dated: 22.11
/^hmad,Nab^

JumorCl^^^j
Commissidner’s Office, 

Hazara Division, Abbottabad

9. ■

II

f

b



GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA 
BOARD OF REVENUE 

REVENUE AND ESTATE DEPARTMENT

No. Estt: II/Misc/Kohat/^2^^^^
Dated Peshawar the 07/2018

To

The Commissioner,
Hazara Division Abbottabad.

DF.PARTMANTAL APPEAL.SUBJECT:

directed to refer your letter No. CHD/Estb/Appeal/File/224M2I am
dated 07/03/2018 and to enclose copy of order dated 16.07.2Q18 passed by Senior Member

Board of Revenue for your information please.

(cfetary (Estt)
t Advocate High ^ourt'* 
Office Not 33 Adjacent tc 

Oisn ^ar Abhbttabad

Assi;

Estt:ll P-\
1139

i
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BEFORE THE SENIOR MEMBER BOARD OF REVENUE. KHYBER PAKHTUNKHVVA

TiUe:- NABEEL: AHMAD JUNIOR CLERK VERSUS COMMISSIONER HAZARA

ORDER.

TMs is a departmental appeal filed by Mr. Nabeel Ahmad, Junior Clerk against 

order dated 25.10.2017 whereby minor penalty of reduction of two stages m time scale was 

imposed upon him.

Brief facts of the case are that, on 09/09/2017 at 09:00 PM, the appellant 
Mr. Nabeel Ahmad Junior Clerk came to the main Commissioner office buildmg ^d directed 

Mr. Jawad Tariq Naib Qasid who wa& performing his duty as Chowkidar to open the door of 

Secretary to Commissioner office saying that his guests were coming there. Reportedly he 

misused the office immorally/unlawfiilly alongwith his guests. On;report, the police recovered a 

bottle of liquor from the office, of Secretary to Commissioner Abbottabad. In this respect

conducted against the appellant through Mr. Tasleem Khan the then Deputy

an

enquiry was
Commissioner Haripur now Project Director Computerization of Land Record (Board of 

Revenue). The Inquiry Officer in his report recommended major penalty to be imposed upon the 

appellant under Rule 4(l)(b)(iv) of the Khyber Pakhtunkhwa Government Servant (Efficiency 

and Discipline) Rules, 2011. The Commissioner Hazara, being the Competent Authority imposed

minor penalty ofreductionoftwo stages in time scale upon the appellant. ,
\

Being aggrieved by the said order, the appellant filed the instant appeal before this

forum.

The appellant was personally^ heard; however during the course of ,departmental 

proceedings; he could not rebut allegations of his. presence in the office of his Senior Officer, late

satisfy the Competent Authority as to why heat night. The accused official could not 
asked Chowkidar on duty to open the office of Secretary to Commissioner. Moreover the 

perusal of impugned order dated 25.10.2017 revealed that the Competent Authority has already 

taken lenient view by imposing minor penalty, therefore the order dated 25.10.2017 passed b) '

even

in time scale wasCommissioner Hazara whereby minor penalty of reduction of two stages 

imposed is maintained and the appeal toing ^ l^al footing, stands dismissed.

lai Dr. Fakhre Alam 
Senior Member“ Advocate High Court 

Office No\ 33 Adjacent tc 
Oisff Bar Abbott.'^h.^dAnnounced

16.07.2018

279
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'r-'' BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR.

SERVICE APPEAL No.1043 Ay2018.
Nabeel Ahmed

Appellant

Versus

Through SMBR Peshawar and others.

Respondents

INDEX

S. No. Documents Page No./ 
Annexure

1 Parawise Comments along with 
Affidavit

1-2

2 Statement of Mr.Jawad Tariq Naib 
Qasid

A

3 Order of Inquiry Officer ___
Report/Report of Inquiry Officer
Order bearing No.CHD/Estb/3/4/7045- 
49, dated;25.10.2017 issued by office 
of the Commissioner Hazara' Division 
Abbottabad (respondent No.2),______

B
4 C
5 D

■

i

Dated: D' nent

j



BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL j:

PESHAWAR.

SERV CE APPEAL No.1043 A/2018.
NabeelAhmed

Appellant

Versus

Through SMBR Peshawar and others.

( -------Respondents

Parawise Comments on Behalf of Respondents No.1. 2 and 3.

PARLIAMENTARY OBJECTIONS:

The appellant has no cause of action.
That the appellant has not come vJ/ith clean hands. 
That the service appeal is not maintainable.
That the appeal is barred by law.

I.

II

IV.

REPLY ON FACTS:

1. Pertains to record.
2. Incorrect. Mr. Jawad Tariq, Naib Qasid/ Chowkidar of office of the 

Commissioner Hazara Division AbbjDttabad (respondent No.2) in 

his statement states that on 9/9/2017 at 9:00 p.m, the appellant 
directed him to open the door of the office of the Secretary to 

Commissioner Hazara Division saying that his guests were 

coming, (copy of statement of Mr. Jawad Tariq, Naib Qasid/ 
Chowkidar is annexed as “A”.)

3. incorrect. As already stated at Para 2 of the facts.
4. Incorrect. The respondent No.2 adopted all legal/codal formalities. 

Vide office of the Commissioner Hazara Division Abbottabad 

(respondent No.2) letter No.CHD/Estb/3/4/6068-69,Mr.Muhammad 
Tasleem Khan, the then Deputy Commissioner Haripur 

appointed as Inquiry Officer, copy is’ annexed as “B”. The Inquiry 

Officer vide Inquiry Report recomijnended imposition of Major 

Penalty of Dismissal from Service as required under the relevant 
rules. Copy is annexed as “C”. In spite of that, respondent No.2 

while taking lenient view imposed major penalty of reduction of two 

stages in time scale upon the appellant. Copy is annexed as "D”.
5. No comments.
6. It is stated that the Senior Member Board of Revenue, Khyber 

Pakhtunkhwa (respondent No.1) exercised his powers under the 
prescribed rules.

was

GROUNDS:

a) Incorrect, in the light of facts: explained at Para 2. The 

, respondents’ departments carried put all the proceedings as per
law, rules and authority. :

b) Incorrect^as replied above. |



c) Incorrect. Appellant availed all the opportunities as explained 

above. Appellant failed to satisfy the Inquiry Officer, Competent 
Authority and Appellate Authority.;

d) Incorrect. There are documentary proofs of immoral act and
attitude of the appellant. ;

e) Incorrect. The appellant has beeh punished with major penalty
of reduction of two stages in time scale as per rules vide order 
at Flag “D”. '

f) Incorrect. All the allegations already stand proved, therefore, 
instant appeal is not maintainablei

g) Incorrect. The appellant has not'come before the Honourable
Tribunal with clean hands and cannot invoke the jurisdiction of 
Honourable Tribunal. |

h) The appeal is not maintainable in the eyes of law due to the 

conduct of the appellant prejudicial to norms and prestige of 
government service.

It is therefore, humbly prayed that instant Service Appeal of the 
appellant may graciously be dismissed with cost^.

Dated:

Senior Member Board of Revenue, 
Government of Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.
(Respondent No.1)

i Commissioner, 
Hazara Divjsion Abbottabad. 

(Respondent No.2).

Assistant to Commissioner (Rev./G.A.) 
Hazara Division Abjbpttabad. 

(Respondent No.3)

Affidavit

Akhtar Zaman, Assistant, Office of the Commissioner Hazara
parawise

comments along with replication for application of suspension are true to the 
best of my knowledge and nothing has been concealed by this honourable 
court.

Division, Abbottabad do hereby solemnly affirm that contents of the
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w
COMMISSIOWER HAZARA DIVISION 

ABBOTTABAD
Wo: CHD /Estlb/ ZIAI^ 

Dated lA 79/2017

//

/
// CHARGE SHEET ‘v

>

J i; Mr. Muhammad Akbar Khan, as Competent Authority, hereby 
charge you, Mr. Nabeck Ahmad, Junior clerk of this office as
follows:

/]

M
I'-:

That you committed ihe following acts of misconduct which is 

pjfe judicial to good order^and service discipline.
-

to the Main Commissioner1. On 09/09/2017 at 09:00PM you came
office building and directed Mr. Jawad, Naib'Qasid, who was^ 
performing duty as Chowkidar to open the door of the office of the 

Commissioner Plazara Division saying that your guest

i
(i
■i;

Secretary to 
were coming there.

2. The office of Secretary to _
misused by you immorally/unlawfully alongwith your guests. The
police have recovered bottle of liquor from orfice room.

3. Reportedly a young lady was also seen running.out of the building. 
The media persons reportedly tried to chase the |ady ^d a man who 
was also running out of the building but did riOt succeea.

4. The SHO Cantt; Abbottabad was asked by this’office to register

*•:

Commissionei Hazara Division was

•

an

FIR to this effect.
5. All your .

Naib Qasid/Chowkidar oh duty that day.
above stated activity have been reported by Jawad Taiiqf

to have been guilty ofBy reason of the above, you appeal 
'misconduct, under rule 3 of Khyber Pakhtunkhwa Government 
:Sei-vants (Efficiency arid Discipline) Rules, 204T and have rendered 
;yourself liable to ail or ^ny of penalties speeffied in rule 4 of the rules
Ibid.

:r:

with reference to the aboveFor the purpose-of inquiry against you 
..allegations, an Inquiry (Officer/Inquiry Committee, consisting of tire 
following (s) is constituted under rule 10 (1) (a) of the ibid rules with 
'directions to complete the enquiry within 15 (fifteen) days and submit 
ffiinal findings to this office for further necessary actiori:

i. uMr. Tasleeiu Khan. Deputy Commissioner. Haripun ;

11. You are, therefore, directed to submit-your written defence 
iiwithin seven days of the issue of this Charge Sheet to the inquiry 

officer /inquiry committee, failing which it shall be presumed that 
defence to offer and irvthat case.-,ex-parte action will be.■ you have no

■ taken against you.

Intimate as to whether you desire to.be heard in persoi^

A statement of allegations is enclosed.
I

Commissioner,
Hazara Bivision,'Abbottabad.

,;
■ ^1-

!
;-n
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» ^ DEPARTMENTAL / INQUIRY PROCEEDINGS AGAINST' MR. ___
CLERK, COMMISSIONER OFFICE. HAZARA DIVISION. ABROTTARAD.

r
NABEEL AHMAD. JUIS

Background;

'The Commissioner, Hazara Division, Abbottabad was pleased to appoint the undersi 
as Inquiry Officer under Rule-10 (1) (a) of the Khyber Pakhtunkhwa, Government Servants (Efficien 
Discipline) RuIes-2011, which was conveyed vide Commissioner, Hazara Division, Abbottabad Cl 
Sheet No. CHD/Estb/3/4/6068-69 datecl 18.09.2017 with the mandate to inquire into the folio 
allegations levelled against Mr. Nabeef.Ahmad, Junior Clerk, Commissioner’s Office, Abbottabi 
reflected in Charge Sheet and Statement of Allegations: -

On 09.09.2017 at 09:00 PM you'came to the Main Commissioner Office building and dir 
Mr. Jawad, Naib Qasid, who was performing duty as Chowkidar to open the door of the offi 
the Secretary to Commissioner, Hazara Division saying that his guest were coming'.there.
The Office of Secretary to Commissioner, Hazara Division was misused by 
immorally/unlawfully alongwith;^your guests. The Police j have recovered bottle'of liquor 
Office R;oom. I' i
Reportedly a young lady was also seen running out of the building. The media persons repor 
tried to chase the lady and a man Who was also running out of the building but did not succeed 
The SHO Cantt; Abbottabad was asked by this office to register an FIR to this effect.
All youf above stated activity have been reported by Jawad Tariq, Naib Qasid / Chowkidar 
that day.

Proceedings;

L

V 1:

1.

/■

2.

^3.

4.
5. on

In pursuance of the directfpn contained in Para-4 of the Charge Sheet, the accused Of] 
Mr. Nabeel Ahmad submitted his writtenMefense dated 25.09.2017\copy-aWched as Annexure-A). 
accused Official was also summoned to appear before the undersigned on 28.09.2017 at 02:00 PN 
inquiry proceedings. Mr. Bakht Alam, Superintendent, Commissioner Office, Abbottabad also atte 
the proceedings as departmental representative. V*

s,
Statement of the accuseTOfficial recorded who stated on oath that he‘was servir 

Commissioner”s Office for the last 09 years and presently posted'in Diary / Dispatch Branch in I 
Office. He knows his job, which was to diary the mail received andwhich was to be .sent to the 
Departments. Iricharge of his Branch wad;Malik Shabbir, Assistant and they used to sit in; the 
The otficial was cross examined as under (Original questions & answers are attachec 
Annexure-B):-' ‘ '■ ^

conce
same r<

Q. No.l: On 09.09.2017 at 09:00 P^ in the night, he came to Commissioner’s Main Office \ 
Jawad, Naib Qasid / Chowkidar was on duty as Chowkidar.. He directed him to unlocl 
office room of Secretary tbICommissioner for his guests. What does he want to say"^

1.' . } i'
Neither he went to Main Office nor he contacted Jawad, Chowkidar nor heidirected hi 
unlock the office. These were mere allegations.

y Ans:
H> I/

/
Q. No.2: He used the office of Secretary to Commissioner illegally, immorally, the guests who ’ 

with him also used the said office wrongly and the local Police recovered liquor fron 
said office room. What does he want to say? ,,

Ans: Neither he went to officej.nor any guests were with him nor he had any knowledg 
il'ecovery of liquor.

; I
■'!

Q. No.3: ;^llegedly a young girl was. seen running out of the building and a man. who 
r,unning out of the building, ^yho were tried to be chased by media personnel but they c 
n.bt succeed. What does he want to say?

was

1.1

Ans: He has no knowledge about h.

(



;

■Q.No.4: In this regard, the Commissioner’s Office wrote to, SHO Gantt: Abbottabad for re^ 

of FIR. What does he want to say in this regard? j1 I

I •:e-
Ans: He was absolutely unaware of any such action.I

:
t r ' \ j'

On the allegations levelled against him and about his activities, Mr. Jawad Tariq 
. Qasid / Chowkidar who was on duty on the day of occurrence, had given'proper stat 
What does he want to say in this regard?

Q.No.5:r
;

.1
i

r

■

Ans: He did not know as to whether he was on duty or not.r

■

li:?

Findings / Recommendations:
i

i

Although the accused official vide his written statement dated 25.09.2017 and duri 
cross examination on 28.09.2017 negated and denied all the charges levelled against him vide ( 
Sheet No. CHD/Estb/3/4/6068-69 dated 18.09.2017 as well as showed his unawareness about the 
episode, which is very astonishing. Hpw come an official of an office where such an ugly sit 
occurred, could be unaware of anything whatsoever happened. The Commissioner’s Office wrote 
No. CHD(ACR) 10917-19 dated 10.09,.2017 for registration of FIR against Mr. Nabeel Ahmed, 
Clerk and was also suspended vide Order No. Estt/5869-74 dated 13.09.2017 but he stated that he d 
know anything whatsoever. Copies provided by Mr. Bakht Alam, Superintendent 
Annexure-C&D.

I

are anne>

Vide his written statement as well as cross examination, Mr. Jawad Tariq, Naib C 
Chowkidar, Commissioner’s Office stalled on OATH that Mr. Nabeel Ahmad, Junior Clerk 
office on 09.09.2017 after 09:00 PM'''and directed him to open the office room of Secret; 
Commissioner and remained there till il:30 PM when he (Jawad Tariq) left the office for his. ho: 
account of serious illness of his wife. He also sent a text message to Mr. Nabeel Ahmad telling him t 
had to go to his home and asked him to Jock the room while leaving the office. He also'Stated on C 
that he was present at his place of duty from 09:00 PM to 11:00 PM, did not go anywheri^ during thi 
and Mr. Nabeel Ahmad, Junior Clerk came to his room himself to see him.

From the perusal of record produced before/the undersigned, written statements and 
examinations of Mr. Nabeel Ahmad, Junior Clerk and Mr. Jawad Tariq, Naii Qasidi / Chowkii 
Commissioner’s Officer, it has been proved beyond any shadow of a doubt that the?accused o 
misused the office of Secretary to Commissioner, Hazara Division unlawfully and imrnbrally alor 
his guests due to which the esteemed office of the Commissioner of a Division was put ir 
embarrassing situation. Though the accused official has his own official room in the said premises a 
nature of job i.e. Diary & Dispatch does not warrant any official emergency even then he choiced f 
opening of the room of Secretary to Cornmissioner, which could well suit' him to fulfill/cdmmitting 1 
designs and lustful wishes with the complicity and active assistance of Jawad NQ/Chowkidar.

'His written statement as well as what he stated during cross examination was a total 
his skin from disciplinary action as'^well as criminal proceedirigs against him. There'is, therefo 

doubt that the accused official was mainly responsible for the whole'episode of moral turpitude wh( 
not deserve any leniency causing a blackTtigma on the face of an esteemed institution.

m
came

jf*!j

m

N

-*•^1
save

I.

u, n i
K .

This gross misconduct, unla'wful / unauthorized and immorality on the part of the ac 
official renders him liable for imposition of Major penalty of Dismissal from Servica^as required 
Rule-4(l)(b-iY^ ofKhyber Pakhtunkhw^JGovernment Servants (Efficiency & Disciplir 2)'RuleS“201

•'Submitted, please. i1

•; i ,
15. i

■]i

T■■-'i: (Tasleera 
Deputy Commissionc 

Haripur/Inquiry Offic

i

■;'F
V ?

*
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o f-I OFFICE OF the
COMMISSIONER HAZARA DIVISION 

ABBOTTABAD
: CHD /Estb/ 3/4/ -70 Q

Dated ZX/10/2017

.sf 'ArIP. m '• .1* /

,• ■

No V.[>

f
Order: C: i

Mr. Nabeei Ahmed, Junior dierk (BPS-ll) was charged as guilty of misdonduct. 

preceded under the Khyber Pakhtunkhwa, Government Servants (Efllciericy 

Disciphnery)'Rules 2011, for the charges allegations leveled against him

WHEREAS; Deputy Commissioner, Haripur was appointed as Inquiry Officer to 

probe into the charges leveled agaihst the above official and submit final findings and 

recommendations.

He was
and

AND WHEREAS; the inquiry Officer after having examined the charges, 

evidence produced before him and statement of accused official. submitted his report
whereby the charges against the accused official are proved. The official was also heard

, Sin person.
I

Therefore, I, Muhammad Kkbar Khan, Commissioner, Hazara Division, 

competent authority after having examined the charges, evidence produced, stateihent of 

accused official, findings of inquiry officer findings and recommendations of the inqui 

officer, in exercise of powers conferred under
ry

Rule-4 (b) (i) of the Khyber Pakhturikhwa

2011, hereby impose 
major penalty of Reduction of two stages in time scale upon Mr. Nabeel Ahmed, 'Junior 

Cleric (BPS-IT).

Government Civil Servants (Efficiency and Disciplinary) Rtiles,
i

• i:

I-

I-

'i,

I •C' i.!
Commiss^ner 

Hazara Division ^Abbottabad
j : •D

Endst: Even No & Date:

Copy forwarded for information to:

1. PS to Commissioner, Hazara Division.
2. District Accounts Officer, Abbottabad.
3. Assistant Accounts Branch
4. Official Concerned.

Personal File.

.■■I
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Assistant to G1 isstOTT^ (R^vM A)
Hazara Division Abbottabad !

11
i i

li
•■i ;

I f

A

r i ;
I



KHYBER PAKHTUNKWA SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR

No. W /ST Dated / 2021

To
The Commissioner, Hazara Division, 
Government of Khyber Pakhtunkhwa, 
Abbotabad.

Subject: - JUDGMENT IN APPEAL NO. 1043/2018. MR. NABEEL AHMAD.

I am directed to forward herewith a certified copy of Judgement 
dated 17.02.2021 passed by this Tribunal on the above subject for strict compliance.

Enel: As above

A-CUREGISTRAR '
KHYBER PAKHTUNKHWA 

SERVICE TRIBUNAL 
PESHAWAR.


